

我市加强农村富余劳动力技能培训助推转移就业工作

我市把推动劳动力转移就业作为增加农民收入、推进新农村建设、促进全市经济发展的重要手段,市人社局通过落实帮扶政策、组织技能培训、优化就业服务,强化权益保护,有力促进了农村劳动力转移就业。截至目前,全市农村劳动力转移培训2208人,转移农村劳动力就业2160人。

营造转移宣传氛围。依托广播电视、科技培训活动、乡镇赶集日等载体,全方位、多角度宣传外出务工相关优惠

政策和就业信息,引导农村村民树立劳务创收意识,增强外出务工的积极性和主动性。

落实就业帮扶政策。鼓励引导农村劳动力接受就业技能培训,实时发放培训补贴。不定期开展技能培训“下乡进村”活动,对有就业愿望的农村劳动力就地开展短期免费培训,推动富余劳动力尽快实现转移就业。

拓展转移就业渠道。积极开展企业用工情况及用工需求进行摸底调查,组

织符合企业用工条件的青壮年劳动力开展相应的技能培训,实现企业用工需求与农村富余劳动力的“无缝对接”,最大限度地满足企业用工本地化。

提升转移就业技能。依托辖区定点培训机构,针对农村劳动力的自身特点,开展有针对性的、实用、实效性强的技能培训,着力提升农村劳动力的就业技能水平,保障了转移就业的质量和数量。

陈跃峰



图一



图二

环海西路湖滨带绿荫下“藏污纳垢”



夏日的环海西路两旁植物葱葱郁郁、杨柳依依,洱海碧波粼粼,游人如织,风景如画,然而在这优美的湖滨带的树荫下却暗藏着与风景格格不入的不和谐现象。

8月4日下午,记者沿着环海西

路骑行,当骑至崇邑村与菖蓬村路段的湖滨带树荫下休息时,发现树下和植物中有3堆废弃污染物,一堆是准备要腐烂的生姜和红辣椒,旁边还有塑料袋等物品;另外2堆是焚烧后的草木灰,上面附着废纸、食物、碗碟等物品,想必是当地人祭祀死者留下的焚烧物。时值炎炎夏日,这些废弃污染物不仅滋生大量的蚊虫,破坏沿湖环境和卫生,且一旦下雨被雨水冲刷到湖中后,将对“母亲湖”造成极大的

污染和破坏。

据记者平时调查了解,在湖滨带内丢弃污染物并非只在此段存在,沿途各段都不同程度存在这种现象。记者在此再三呼吁建议,一是请广大市民不要乱扔废弃物,用实际行动呵护自己的美丽家园;二是请有关部门和单位加强监管,一旦发现后,及时进行清理。图一:腐烂的生姜和红辣椒。图二:祭祀后留下的污染物。图三:焚烧后留下的灰烬。本报记者 摄影报道

党员干部学习党章要成为常态化

王正明

做合格党员必须从学习党章开始。党员学习党章,旨在为党员精神“补钙”,提高党员的党性意识,增强党员履行责任的自觉性,目的在于真正把党员的思想品德、政治意识、组织观念、大局意识、廉政建设、看齐意识、先锋模范作用在日常、严在经常,使每一位党员都能够用党章党规约束自己,做一名合格的党员。

学习党章是全体党员的基本功,这个功课要经常做。联系党的历史和今天党所处的历史方位、承担的历史使命的实际,联系党的理论发展和今天坚定理想信念的实际,联系党的基本路线和今天做好各项工作的实际,联系党的性质宗旨和今天更好为人民服务服务的实际,联系党员义务权利和今天发挥好党员先锋模范作用的实际,联系党的纪律规矩和今天解决好党内存在的突出问题的实际,深入思考党章对党组织和党员、干部的要求是哪些、怎样身体力行,深入思考对照党章自己哪些没做到,应该如何提高,深入思考全面从严治党还有哪些需要加

强、完善。通过这样的学习,把党章融会贯通,做到学而懂、学而信、学而用。基层党组织要认真落实“三会一课”制度,定期召开党员大会,上党课,围绕党章党规开展专题学习教育,全面理解党的纲领,牢记党员义务和权利,进而坚定入党信念。

学习贯彻党章是党员的首位要求。“君子务本,本立而道生”。党章是党的根本大法,是全面从严治党的总依据和总遵循,也是全体党员言行的总规矩和总遵循。深入开展“两学一做”学习教育,就应廓清不重视学习党章的错误思想,拒绝将学习党章娱乐化、庸俗化、随意化的倾向,摒弃学而不思、学而不信、学而不深的问题,切实把学习党章摆在首位。让8700多万党员通过重温党章党规,进一步明确做合格党员的标准,更好地尊崇、敬畏和遵守党章党规,不断砥砺理想信念、锤炼党性修养。

党员干部要做学习的表率。“两学一做”学习教育是面向全党开展的,基层党组织书记、党员领导干部是开展



森林火灾重防范 严控火源是关键

新桥农贸市场周边环境秩序得到有效整治

为进一步改善新桥农贸市场周边环境秩序,近日,市城市管理综合行政执法局主动协调市交警大队、北区派出所、市住建局、市民政局、市文体广电局、市市场监管管理局等单位进行为期20天的专项整治。

行动中,针对部分非法从事防水补漏业务的车辆及人员长期在美登大桥及农贸市场周边以路为市、以车为家、人行道乱停乱放、绿化带内生火做饭、西洱河边洗涤、晾晒衣服、污水乱泼乱倒等行为,严重阻碍了道路交通秩序,影响了市容市貌、环境卫生及周边市民的生产生活。同时,大部分人员属无照经营,存在欺骗消费者、不诚信经营等行为,严重损害广大人民群众的利益。执法部门严格依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《城市道路管理条例》、《治安管理处罚法》、《无照经营查处取缔办法》、《云南省大理白族自治州城镇管理条例》等法律法规,对新桥农贸市场周边存在占道经营、无照经营、非法从事防水补漏行为进行专项整治,对非法从事防水补漏人员进行说服教育,并下达《限期整改通知书》5份,逾期未整改的依法取缔。通过专项整治,全面查处新桥农贸市场周边各类违法违规行,建立健全长效管理机制,不断提升城乡人民群众的居住环境,切实提高城市管理水平,优化城市环境,提升城市形象。专项整治行动出动50余车次、125人次,清除垃圾杂物3吨,劝离非法从事防水补漏车8辆,设置禁停标识120个,集中整治3次,规范占道经营摊点12个。 蒋华先

《寻迹苍洱—大理考古七十八年回顾展》开展

8月5日上午,由云南省文物考古研究所、市博物馆、大理文博苑文化遗产保护研究中心共同举办的《寻迹苍洱—大理考古七十八年回顾展》在大理古城市博物馆开展。

此次展览以图文并茂的形式回顾了大理考古78年的历程,展示了大理文物考古与保护所取得的成果,以及几代文物考古工作者付出的辛勤努力。展览以考古发现的视角解读了大理悠久的历史文,共同见证大理历史文化的发展进程,具有重要的科普教育和文物保护宣传意义。

云南省文物考古研究所所长刘旭介绍,新中国成立以来,大理的文物调查、保护、考古发掘和研究工作蓬勃开展,一直走在云南考古的前列。在大理州、市政府及州、市文物部门大力支持和积极配合下,省文物考古研究所先后在大理进行了一系列的文物考古调查和发掘,如1993年及1995年,与市博物馆联合两

次对凤仪大丰乐墓地进行考古发掘;2003至2006年,海东银梭岛贝丘遗址两次考古发掘;1999年至今,太和城遗址多次勘探调查和考古发掘等。这些考古发掘项目获得的第一手资料和研究成果弥补了古代文献对大理历史记载的不足,有力地促进了大理地方历史和民族文化研究的深入开展;与基本建设相关的文物保护工作,也使大量文物在得到有效保护的同时,极大推进了地方经济的发展。可以说,大理考古工作取得的重要成果,不仅使大理成为云南省文物考古工作的重点区域,同时也使大理考古成为中国现代考古学中的一个重要分支。

市博物馆馆长、大理文博苑文化遗产保护中心主任段进明介绍,大理是国务院首批公布的24座历史文化名城之一,历史悠久,文物资源丰富。早在5000年前,白族先民就在这块美丽富饶的土地上劳作、繁衍、生息,用他们的智

慧、勤劳创造了大理悠久灿烂的历史文化。自1938年至1940年,前南京中央博物院院的吴金鼎、曾昭燏、王介忱等考古学家在苍洱地区的考古发掘开创了大理乃至云南现代考古工作的先河,大理的考古事业从无到有,历经几代文物考古工作者的不懈努力,如今已经有了长足发展。特别是近10年来,在省文物考古研究所的帮助下,大理已经组建起一支从事文物调查、保护、考古发掘和研究的专业队伍,积极地参与到大理地区文物考古发掘的工作中,对重点地区和重大课题的调查和探究取得了突破性进展。在下一步工作中,市博物馆将以此新的起点,面向未来,共同努力,不断推进大理地区考古工作。

开展当天,游客们对能参观这样一次集历史性、文化性为一体的展览表示庆幸,认为大理不仅风光优美,历史文化底蕴也十分丰厚,到大理旅游十分值得。 记者 彭黎明

州老干部活动中心第十七届“红叶杯”乒乓球赛举办

8月5日,由大理州老干部活动中心主办,大理州(市)体育总会乒乓球分会承办的第十七届“红叶杯”乒乓球比赛圆满落幕,为期3天的比赛为广大中老年乒乓球爱好者搭建了交流、学习和展示的平台。

举办此次比赛旨在隆重庆祝第八个“全民健身日”,喜迎大理州建州60周年,在广大老同志中深入开展以“展示阳光心态、体验美好生活、畅谈发展变化”为主要内容的为党和人民事业增添正能量活动,为中老年乒乓球爱好者搭建交流、学习和展示的平台,进一步丰富老同志们的精神生活,充分体现老年人积极健身努力运动的热情和顽强拼搏康乐有为的精神风貌。此次比赛设男子团体、女子团体、男子单打60岁以上组、男子单打60岁以下组和女子单打5个项目,共有来自大理、漾濞、宾川、南涧、巍山、洱源、鹤庆等全州各县市和单位的39支代表队303名运动员参赛。

比赛中,参赛选手展现了娴熟的技巧和良好的心理素质。每场比赛一开始,运动员就迅速进入状态,全神贯注、斗志昂扬、激烈争夺,球桌上不断出现直拍、横拍、扣球、旋转球、弧圈球等精彩对决,伴随观众们的热烈欢呼与鼓劲呐喊,现场气氛高涨迭起,扣人心弦,选手们精湛的技艺、矫健的动作和顽强拼搏的风采给观众带来极大的精神鼓舞。

比赛分组分段进行,经过92场团体赛、154场个人赛的激烈角逐,男子团体和女子团体的桂冠分别被表达乒乓俱

乐部一队和州乒协代表队摘得;男子单打60岁以上组和60岁以下组的第一名分别被龙园小区乒协代表队的张民生、海金沙俱乐部代表队的叶明泉收入囊中;女子单打第一名则由州乒协代表队的张凯仙夺得。大理市、宾川县、南涧县、巍山县、云龙县获得组织奖。 记者 陈曙娟 摄影报道



疯狂的“汽车”——窃贼上演“神”剧情

近日,市人民法院判处了一起盗车并截夺车主的案件,窃贼的经历堪比大片《疯狂的石头》。

2015年11月23日凌晨,在大理市打工的杨某欲去网吧上网,途中看见路边停放的雪佛兰车内有一苹果手机,心生歹念,遂使用随身携带的水果刀将车窗砸碎后盗得手机,却发现系苹果手机形状的打火机,一气之下使用车内的备用钥匙将车辆开走。

当日,杨某驾驶车辆潜逃到鹤庆县,并在某KTV找到了一份工作。“隐形”一周后,杨某在驾车时听到警笛声以为是盗车行为被警方发现,遂驾驶车辆往昆明逃窜,在昆明收费站出口时,因无钱支付

过路费被收费员拦下,不料在靠边停车过程中撞到一辆大众新车。杨某找借口让大众车主借其200元路费8000元。到昆明后,杨某带领大众车主到城内找所谓的朋友,趁大众车主不注意驾车逃走。

随后杨某将车辆开到某修理店,修理店告知需要2000元修理费,四日后取车。杨某再次找借口后连同修理费一起支付。

期间,杨某在昆明某网吧内找到工作,上班时以借打手机为由将同事的一部苹果6手机拿走后离开网吧,途中被一名男子以苹果6plus模型手机骗走其偷来的苹果6手机和300元。

因无钱支付修车费,杨某找到车主信息,要求车主支付2万元赎车,经过讨价还价以1万元达成协议,并发微信威胁车主,一旦报警,其会用“让车辆掉进洱海”等一万种方法让车主的车消失。车主报警后,民警经过侦查抓获杨某。

经查,被告人杨某曾两次犯盗窃罪,分别于2010年和2012年先后被贵州某人民法院判处有期徒刑。2015年杨某刑满释放后到大理市打工。

市法院以杨某犯盗窃罪、敲诈勒索罪对杨某数罪并罚,判处有期徒刑四年零八个月,并处罚金。 李琳平

市教育局为建档立卡贫困户劳动力职业技能培训

近日,市教育局在太邑乡太邑村委会组织开展建档立卡贫困户劳动力职业技能培训。

此次培训是在7月27日太邑乡格早坪片区培训24户51人之后的又一次培训,涉及太邑村片区51户62人。两次培训均邀请了大理市畜牧工作站的技术人员,主要对参训人员进行养猪、养鸡专业技能培训,并组织到养猪、养鸡专业户家中进行观摩学习。

开展建档立卡贫困户劳动力技能培训,是按照市委政府的要求,为加快实施教育扶贫工程,由市教育局统一组织,制定实施方案,委托市中等职业学校承办,结合当地传统产业发展及劳动力培训的需求,充分发挥中等职业学校职业技能培训和实训基地的作用,在全市“一乡十村”按照定向原则开展技能免费培训。通过送培训到村或集中培训等方式,分期分批,开展果树种植、药材种植、家禽家畜饲养、建筑、装潢、汽车维修、厨师、保洁、餐饮服务、客棧服务培训,提升建档立卡贫困户劳动力创业致富能力。市教育局计划用三年时间,通过建档立卡贫困户劳动力培训,掌握一定的实用技术,最终达到脱贫致富的目的。 段德光

脱贫攻坚在行动

市司法局开展法律援助践行“两学一做”

自“两学一做”学习教育开展以来,市司法局精心组织,以服务和保障群众依法维权、让法律援助更公平更实在惠及困难群众为目标,将法律援助工作与“两学一做”学习教育紧密结合,切实维护群众的合法权益。

落实好“学”。结合“两学一做”学习教育,针对学党章党规和系列讲话,市司法局组织律师党员真学实学,学深学透,深刻领会,自觉落实,根据律师党员工作分散的特点,实行“分餐制”“订单式”学习辅导,实行规定篇目通读一遍、重要章节精读一遍,基本观点摘抄一遍、难点疑点辅导一遍,真正唤醒广大律师党员学习党章党规和系列讲话的热情和自觉性,把“两学一做”内化于心、外化于行。

落实好“做”。站在面对群众的工作窗口,走在服务群众的第一线,市司法局还着重加强了窗口建设,推行微笑服务的理念,对来访群众做到态度热情、语言文明、举止得体、服务规范,实行办公透明化、公开办事程序,将65岁以上老人纳入法律援助对象,对五类困难人群免费审查,对残疾人和行动不便老人实行预约上门服务,开通农民工、残疾人、未成年人法律援助“绿色通道”,做到优先审查、优先受理、跟踪办理,切实为法律援助对象提供方便、快捷、周到、满意的一站式服务。

落实好“实”。在日常接待工作中,市司法局主动接受办事群众的监督,确保法律咨询指派“零差错”、服务“零投诉”、行为“零违纪”。截至目前,本年度共受理法律援助案件142件;解答各类法律咨询共计4000余人次。

瞿晓瑜

抓“两学一做”教育
干跨越发展实事
建全面小康大理

市审计局借力微信平台 助推党建工作见成效

为进一步拓展党建工作平台丰富党建工作内涵,提升党建工作水平,市审计局充分运用手机信息优势,组织全体党员干部订阅了“大理先锋”、“苍洱党建”等微信公众号,结合当前开展的“两学一做”学习教育,组织开展形式多样党建工作,取得了实实在在的成效。

通过订阅党建微信公众号,方便了党员干部接收图文并茂的党建资讯、新闻资讯和“两学一做”学习资料,有效地把党建工作延伸到8小时以外。同时,通过信息共享、信息交流等形式,突破了党建工作受时间、空间等因素的限制,增加了学习的灵活性和趣味性,有效地把党员干部碎片化的时间整合起来,更好地促进了党建工作和“两学一做”学习教育深入开展,真正实现了凝聚“微”力量、推动党建“大”目标的党建工作新理念。 唐林

大理市农村宅基地制度改革试点知识问答

16. 转让(出租)宅基地需同时满足哪些条件?
(1)申请转让(出租)的宅基地和房屋,必须依法取得宅基地使用权,且房屋产权明晰,无争议;
(2)转让(出租)后不得再申请宅基地,转让(出租)宅基地后在农村或城镇仍有合法住所,能保证基本居住需要;
(3)转让(出租)的宅基地,必须符合土地利用总体规划和村庄规划;
(4)宅基地转让(出租)必须经本集体经济组织同意;
(5)转让(出租)的宅基地未经批准不得擅自改变用途。(待续)

